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COCHE la proposition correcte.

Un livre « enrichi », cest...
] un livre numérique qui coute trés cher.
L1  un livre destiné exclusivement au jeune public.
[1  un livre qui permet une lecture interactive.
[1 un livre dont le contenu a de la valeur.
]

un livre qui se lit sur une liseuse.

La liberté d'ajuster la taille des caractéres d'écriture afin de faciliter la
lecture.

EXPLIQUE ce que veut dire « ajuster » dans cette phrase.



TRANSFORME l'infinitif en un nom.

Un exemple t'est donné.

L': 5 g ALh
On va équiper les ordinateurs. > des ordinateurs.

Vous pouvez consulter les La

données. des données.

Tu peux copier un fichier La

informatique. d’un fichier informatique.

Le livre numérique est un fichier informatique que tu peux copier sur différents
supports. Néanmoins, tous les livres ne peuvent pas étre lus sur tous les
supports.

Quelle est la proposition qui pourrait remplacer « Néanmoins » en gardant le méme
sens ?

COCHE la proposition correcte.

0 De plus

O Evidemment
O Cependant
00 Etdonc

[J Parexemple



Le dictionnaire de mes parents datait de 1960. Il était moche, il pesait trois
tonnes, et ses deux mille pages étaient recouvertes d'une écriture de fourmis.
Par contre, il y avait des photos et des dessins dans les marges de presque
toutes les pages.

Quelle est la proposition qui pourrait remplacer « Par contre » en gardant le méme
sens ?

COCHE la réponse correcte.

L]  De plus

LI Ainsi

[1 Cependant

[J  Cest pourquoi
L1  Enfin

Une joie bien béte, simple, débile méme, m'a rempli la poitrine... ma vue
s'est brouillée et des larmes de crocodile ont jailli de mes yeux.

Que signifie « s'est brouillée » dans le texte ?

RECHERCHE la définition de ce verbe au dictionnaire.

ECRIS la seule définition qui convient au sens du texte.



Pour comprendre le sens d'un mot, on peut chercher un autre mot de la méme famille.
ECRIS un mot de la méme famille que le mot souligné.

Un exemple t'est donné.

EXEMPLE I

Une consistance pateuse. — (la) TLGI&

Mon ventre criait famine. — (la)

Son sourire chaleureux. —3 (la)

Sa mine, de réjouie, est devenue plus sombre. [...] Lorsque je suis arrivé
a quarante-neuf, ma grand-meére a dit d'une voix chevrotante que je ne lui
connaissais pas :

— Le bonheur... ?

Ses yeux brillaient et j'ai compris qu'elle voyait quelque chose gue je ne
pouvais pas voir.

COCHE l'adjectif qui peut remplacer le mot « chevrotante » en respectant le sens du
texte.

assurée
tremblante
paisible

craintive

O 0 o0 0o O

amusée



Aujourd’hui, cing des neuf boules sont accessibles au public.

EXPLIQUE ce que veut dire « accessibles ».

Quant au célebre chapeau de plumes, il ne sort que lors du cortége de
l'aprés-midi.

COCHE la proposition correcte.

Cette phrase veut dire que le chapeau de plumes...
[0 ne sort pas lors du cortége de l'aprés-midi.
[J  sort uniquement lors du cortége de l'aprés-midi.

[0 sort lors du cortége du matin et lors du cortége de 'aprés-midi.

Dans un premier temps, il perfectionne des instruments déja existants comme
la clarinette ou la flute de pan.

REMPLACE le groupe souligné par un autre groupe de mots qui aura le méme sens.



Lis cette phrase du texte.

Cela se faisait a l'époque parce que le chardonneret s'éléve facilement.

COCHE la proposition correcte.

Dans le texte, « s'éléve facilement » veut dire...

[1 que le chardonneret se léve tous les matins.

[1 que le chardonneret accepte facilement la vie en captivité.
[1 que le chardonneret s'envole facilement dans les airs.
]

gue le chardonneret aime les graines de chanvre.



Aussi la fée fut-elle stupéfaite, en sapprochant, d'entendre la vieille bougonner
[...].

ENTOURE les deux synonymes du mot « bougonner ».

grogner | chanter | separler | raler | crier

Dans le bloc d'idées « La conquéte du loisir », [auteur écrit :

C'est seulement au vingtiéme siécle que, dans les pays d'Europe tout au moins,
la durée du temps de loisir des travailleurs s'est allongée [...].

Que veut-il dire en écrivant « dans les pays d'Europe tout au moins » ?

COCHE la proposition correcte.

En dehors des pays d'Europe.
Au minimum dans les pays d’Europe.

Dans un seul pays d'Europe.

O 0O O 0O

Seulement dans quelques pays d'Europe.



COMPLETE en taidant de 'exemple.

EXEMPLE

La durée du temps de loisir s'est ~ =—3= L'allongement
allongée. de la durée du temps de loisir.

Linactivité, parfois, c'est méme -3 La

nécessaire. d'étre parfois inactif.

Les étres humains ont occupé — L

leur temps de loisir. du temps de loisir par les &tres
humains.

Evitant & ses gestes toute brusquerie, le photographe braqua son objectif sur le

chétif mais déja gracieux animal. Au simple déclic, la frayeur du faon redoubla.

COCHE la proposition exacte.

Dans cet extrait, le déclic, c’est...
[]la gachette d'un fusil de chasse.
[ le bruit provoqué par l'appareil photo.
[]la fermeture d'un sac en bandouliére.

L] le galop du troupeau dans la clairiere.



Evitant & ses gestes toute brusquerie, le photographe braqua son objectif sur

le chétif mais déja gracieux animal.

REMPLACE le verbe « braqua ». La phrase doit conserver son sens.

Evitant a ses gestes toute brusquerie, le photographe

son objectif sur le chétif mais déja gracieux animal.

« Ne touchez jamais un jeune animal. Il sentirait l'odeur humaine et serait alors

obligatoirement délaissé par les siens. »

COMPLETE par un groupe nominal qui respecte le sens de la phrase.

« Ne touchez jamais un jeune animal. Il sentirait l'odeur humaine et serait alors

obligatoirement délaissé par .

Evitant a ses gestes toute brusquerie, le photographe braqua son objectif sur

le chétif mais déja gracieux animal.

ENTOURE un synonyme du mot « gracieux ».

= brusque

élégant

= gras

féroce

fragile



Un faon tout jeune, né a peine d'une heure ainsi que lindiquait son poil encore
humide, presque poisseux, tentait de disparaitre parmi les hautes herbes

piquées de marguerites.

ENTOURE le mot de liaison qui respecte le sens de la phrase.

pendant que

Un faon tout jeune, né a peine d'une heure | alors que l'indiquait son poil...

comme

Par jeu, 'homme voulut s'asseoir un instant sur une pierre moussue exactement
a l'endroit ou un rayon de soleil oblique paraissait lui transpercer le cceur. Il

sifflota, satisfait de sa pleine liberté, du sentiment quil avait d'étre son maitre.

ENTOURE un adjectif qui pourrait qualifier « 'lhomme » dans U'extrait ci-dessus.
= triste

= serein

craintif

heureux

= généreux

10



Si lUon ouvre une ruche, on rencontre des plaques brunes ou jaunes de

cire, appelées « rayons ». Ceux-ci comprennent de petites loges en forme

d’hexagone : les « alvéoles ».

COCHE la phrase dans laquelle le verbe « comprendre » a le méme sens que dans U'extrait.

[ Ces apiculteurs comprennent le langage des abeilles.
L] Ces eleves comprennent aisément les consignes.
L] Ces livres comprennent beaucoup d'histoires épatantes.

[ ] Ces touristes comprennent les explications fournies.

Les architectes Art nouveau intéqgraient dans leurs constructions de grandes
fenétres en facade ou une verriere sur le toit afin de laisser passer la lumiére.

REMPLACE « intégraient ». La phrase doit conserver son sens.

Les architectes Art nouveau dans leurs

constructions de grandes fenétres en facade ou une verriére sur le toit afin de laisser

passer la lumiére.
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Goutte du Rocher assistait, trés perplexe, a cette étrange enquéte.

COCHE ce que cette phrase signifie :
[ ] Goutte du Rocher assistait le juge dans son étrange enquéte.
L] Goutte du Rocher regardait l'enquéte se dérouler sans intervenir.
[ ] Goutte du Rocher s'était assis par terre durant 'enquéte.

[ ] Goutte du Rocher battait le rocher avec les gardes du juge.

- Le juge est devenu fou. Il veut faire parler un rocher !

- Pauvre monsieur Su Dongpo, son esprit est dérangé ! Il a besoin de
repos !

- Quel dommage. Comment un juge aussi clairvoyant peut-il se montrer
aussi stupide ?

Dans cet extrait,

ENTOURE le mot qui décrit le juge comme une personne lucide, qui sait ce qu'elle fait.

12




- Le juge est devenu fou. Il veut faire parler un rocher !

- Pauvre monsieur Su Dongpo, son esprit est dérangé ! Il a besoin de
repos !

- Quel dommage. Comment un juge aussi clairvoyant peut-il se montrer
aussi stupide ?

Dans cet extrait,

SOULIGNE deux expressions qui décrivent le juge comme une personne qui a perdu la
raison.

SOULIGNE dans l'extrait deux mots et une expression qui indiquent que les histoires
rapportées par Harry Cover sont anciennes.

Je me nomme Harry Cover et j'exerce la profession de folkloriste, qui consiste,
notamment, a recueillir ces vieilles histoires qu’autrefois les gens de la
campagne racontaient a la veillée, et dont certaines se sont transmises de

génération en géenération.
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COMPLETE le tableau ci-dessous (ATTENTION a Uorthographe).

Groupe nominal Verbe

le grignotage grignoter

former

refroidir

la naissance

BARRE les deux mots qui n"appartiennent pas a la famille du mot « sel ».
= salinite
= saliere
= saluer
= saler
= salete

= salant



- Je commence a comprendre, dit le petit prince. Il y a une fleur... Je crois
qu’elle m'a apprivoisé...

- C'est possible, dit le renard. On voit sur la Terre toutes sortes de choses...

ENTOURE les deux mots qui montrent que le petit prince et le renard doutent de ce
qu'ils disent.

Mais si tu m'apprivoises, ma vie sera comme ensoleillée. Je connaitrai un bruit
de pas qui sera différent de tous les autres. Les autres pas me font rentrer sous
terre. Le tien m'appellera hors du terrier, comme une musique.

Que signifie la phrase soulignée ?

COCHE la proposition correcte.
[ Le renard a une ouie plus fine que les humains et les autres animaux.
] Le renard reconnaitra le bruit habituel, familier que fait son ami en marchant.
] Le renard connaitra la pointure exacte des chaussures du petit prince.

I Le renard sait que le petit prince marchera prudemment sur la pointe des pieds.

15



COMPLETE comme Lexemple.

Attention a l'orthographe

® Ma vie est monotone

= Je suis tellement triste

= Le renard est patient

® | e bruit est différent

® Le blé est inutile

COMPLETE.

= De beaux livies wmd &/ gea/uté des livres

= Des livres rares > la

vV ¥V VvV Vv Vv

amonobonie d i vie

la

La

La

= Des livres précieuX wmmp la

du petit prince

du renard

de bruit

du blé

des livres

des livres
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Au 2¢ paragraphe, l'auteure écrit :

Les animaux n’utilisent pas une langue pour se faire comprendre.

Voici trois définitions du mot « langue ».

ENTOURE la lettre qui correspond au sens que le mot « langue » a dans cette phrase.

LANGUE : organe mobile situé dans la bouche, il sert a la
A déglutition, a la parole.
Exemple : un muscle de la langue.

LANGUE : systéme de signes verbaux appartenant a un ensemble
B de personnes.
Exemple : la langue chinoise.

LANGUE : facon spéciale de parler.
Exemple : la langue des ados.

ECRIS.
Explique avec tes mots ce qu'est la gestation.

La gestation, c'est ...
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COMPLETE le tableau.

Un exemple est donné.

Verbe Determinant + nom commun

une copie

enluminer

une illustration

connaitre

COMPLETE ce tableau. Tu as un exemple.

Attention a l'orthographe

Leo' "'tLe/" E deo moi f'é/“‘y"

Les loups hurlent Le des loups
Les rugissent | Le des lions
Les chats Le des chats miauler
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